

新蔡县人民检察院

督促治理“咬人”机井 守护群众脚下安全

本报讯(通讯员 牛梦梦)“现在机井加上了防护盖,在地里干活不用担心了,以前抽不出水的井也修好了,地里旱了也不用愁。”近日,新蔡县人民检察院公益诉讼办案团队对农村灌溉机井安全跟进监督中,田间忙碌的农民乐呵呵地对检察官说。

6月25日,某镇一男子不慎跌落机井,几个小时后才被同村村民发现并报警,消防人员成功将其救出的新闻引起了该院公益诉讼办案团队的注意。

群众安全无小事,检察官立即行

动,先后走访3个乡镇(街道)22个村,实地查看灌溉机井现状。调查发现部分机井井口未封,存在塌方或被秸秆、石头堵塞等现象,存在极大安全隐患。

7月25日,该院邀请人民监督员对行政机关未依法履行辖区灌溉机井监管职责的公益诉讼案件进行公开听证。听证员充分了解案件情况后发表了听证意见,一致认为检察机关通过主动开展公益诉讼检察工作,及时发现辖区灌溉机井存在的安全隐患,并

督促行政机关依法履职,是对辖区群众生命安全负责的体现。

8月12日,针对灌溉机井存在的问题,该院依法向属地镇政府制发了行政公益诉讼诉前检察建议,建议开展农田灌溉机井安全隐患治理行动,全面排查安全隐患。

检察建议发出后,该镇政府对辖区农田灌溉机井进行拉网式排查,发现井口未封、故障机井无人维护、废弃机井未填埋等安全风险点1764个。

经过治理,该镇对正常使用的

1690眼机井采取加装井盖、设置警示标志等安全防护措施;对56眼机井进行了修复,清除杂物、恢复灌溉;对彻底无法使用的18眼废弃机井进行了回填,消除安全隐患,确保群众生产安全。

“目前,辖区灌溉机井未上盖的全部上盖,故障机井都得到了修复,废弃机井也进行了填埋处理,安全隐患全部排除。检察机关的建议切切实实为机井戴上了‘安全帽’。”近日,该镇有关负责人在检察官回访时说。⑤6

检察天地

汝南县人民检察院 送达检察建议 助力校园法治建设

本报讯(通讯员 王鹤笛 龚旭阳)近日,汝南县人民检察院在办理一起校园盗窃案件中发现,某学校对外聘人员未进行入职前犯罪信息查询,造成有犯罪前科人员进入校园担任宿舍管理人员,并在学校实施盗窃犯罪行为,为进一步筑牢未成年人保护屏障,不断提升校园安全管理水平,该院向县教育局公开送达检察建议。

收到检察建议后,县教育局相关负责人表示,将认真研究具体措施,完善校园安全管理工作机制,加强督促落实,织密校园安全管理网,为学生营造一个更安全的学习生活环境。⑤6

西平县人民检察院 纠正不当终本 维护企业合法权益

本报讯(通讯员 刘奕岑)“多亏检察机关维护企业利益,让我们收到了第一笔退赔款,剩余的钱也有了着落。”近日,收到首期恢复执行款后,某公司负责人向西平县人民检察院办案检察官打电话,表达谢意。

2022年11月18日,高某因侵占公司货款用于网络赌博,被西平县人民法院以职务侵占罪判处有期徒刑11个月,并处罚金1万元,责令退赔某公司经济损失20万元。判决生效后,高某因未按期退赔被立案执行,后西平县人民法院以高某暂时无

产可供执行为由,裁定终结本次执行(以下简称终本)结案处理。

今年6月,该院发现上述案件线索。经查明,高某出狱后一直在某通信公司工作,月固定收入5000元,且财产刑终本后至今,西平县人民法院未按规定每6个月查询高某财产信息。8月15日,该院向西平县人民法院发出纠正违法通知书。检察官通过上门走访等方式,对高某释法说理,最终双方达成和解并签订执行协议,约定自9月起,高某以分期形式,每月偿还某公司2000元,直至全部履行完毕。⑤6

公安在线



近日,上蔡县公安局卧龙派出所组织民警深入辖区开展行业场所安全检查,进一步筑牢安全防线,持续提高群众的安全感和满意度。⑥7
通讯员 班闯 摄



为体现党组织的温暖和关怀,10月10日,市公安局离退休党支部对老党员进行走访慰问。⑥7
本报记者 代廷伟 摄



近日,新蔡县公安局组织民辅警深入辖区敬老院,开展重阳节送祝福活动,为老年人送上节日问候。⑥7
通讯员 李青山 摄



为进一步增强爱国护旗意识,弘扬爱国主义精神,培育和践行社会主义核心价值观,近日,上蔡县人民检察院组织干警开展《中华人民共和国国旗法》普法宣传活动。⑥7
通讯员 毕亚磊 摄



为做好机关消防安全工作,增强干警安全防范意识,近日,驿城区人民检察院组织干警开展消防应急演练。⑥7
通讯员 赵海洋 摄



为进一步增强农村群众的道路交通安全意识,大力营造浓厚的宣传氛围,从源头上预防农村地区道路交通事故发生,近日,泌阳县公安局交警大队开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动。⑥7
通讯员 茹嘉祯 摄

体育中心警务工作站 矛盾纠纷无小事 倾心调解促和谐

本报讯(通讯员 张珂 杨记磊)近日,开发区公安分局体育中心警务工作站接到许先生求助称,自己与某工程负责人因工人薪资问题产生矛盾。民警迅速赶赴现场了解情况,得知许先生代表工人讨要工资,但工程负责人多次推延支付。

事发现场,民警见双方情绪激动,一方面安抚双方情绪,另一方面对双方进行释法宣讲,指明问题解决途径,经过3个小时的耐心调解,最终双方达成协议,工程负责

人现场支付了一半工资,并承诺一周之内结清工资。拿到薪资报酬的许先生赞扬了民警的高效工作,并于10月11日上午赠送了一面印有“为民解忧 办案神速 真心为民 备受称赞”字样的锦旗表示感谢。

一直以来,体育中心警务工作站始终坚持全心全意为人民服务的宗旨,深入践行新时代“枫桥经验”,紧密关注矛盾纠纷排查化解工作,积极有效化解各类矛盾纠纷,消除风险隐患,全力守护辖区平安。⑤6

汝南县公安局交警大队 交通宣传进单位 携手共筑安全墙

本报讯(通讯员 姚建勋)为进一步增强机关单位干部职工的道路交通安全意识,打造安全文明、畅通有序的道路交通环境,近日,汝南县公安局交警大队组织民辅警到古塔街道便民服务中心开展交通安全宣传进单位活动。

活动中,民警通过发放宣传资料、

现场讲解等方式进行交通安全知识宣传,并结合辖区典型交通事故案例,详细讲解了交通事故发生的原因及酒驾醉驾等交通违法行为对个人、家庭、社会的影响,提醒大家切实增强交通安全意识,坚决杜绝超速、疲劳驾驶、酒驾醉驾等交通违法行为,做到安全驾驶、文明出行。⑤6

驿城公安分局刑侦大队 破案有力度 追赃暖人心

本报讯(通讯员 黑晓)“感谢你们帮我追回这笔钱,你们就是群众的守护神。”近日,王女士专程从洛阳来到市区,将一面印有“人民守护神 执法暖人心”字样的锦旗送到驿城公安分局刑侦大队民警手中,表示感谢。

2023年,王女士结识一男子许某,2023年8月~12月,许某多次以交房租、

资金周转、购买保险等理由,骗取王女士99600元。察觉情况不对后王女士报警,民警迅速立案进行侦查。

经过系列调查取证,民警在郑州市金水区将犯罪嫌疑人许某抓获归案,在大量证据事实面前,许某对自己犯罪事实供认不讳,并退回王女士的99600元。⑤6

平舆县人民检察院 同堂交流促提升

本报讯(通讯员 刘明倩)为进一步加强法检两院沟通交流,提升司法工作水平,近日,平舆县人民检察院举办“检察夜校”,邀请平舆县人民法院干警作交流发言。

会上,平舆县人民法院干警凭借丰富的实践经验和深厚的专业知识,从自身的学习历程出发,分享了如何在繁忙的工作中挤出时间学习、如何

高效掌握法律知识和提升业务能力。“此次分享交流不仅增进了法检两院之间的友谊,而且为双方在司法实践中更好履行职责、维护公平正义提供了有益的借鉴。我们将以此次活动为契机,进一步加强与法院的协作配合,共同为法治建设贡献力量。”平舆县人民检察院有关负责人说。⑤6

正阳县人民检察院 做好秸秆禁烧工作

本报讯(通讯员 朱苏航)近日,正阳县人民检察院驻皮店乡夏寨村工作队切实把秸秆禁烧作为秸秆综合利用的重点任务,引导群众自觉抵制焚烧秸秆不良行为,用实际行动筑牢安全生产防线。

工作人员通过张贴标语、悬挂宣传条幅等形式,广泛宣传秸秆焚

烧的危害、处罚条例等,提高广大群众自觉抵制秸秆焚烧的主动性和知晓率。

工作人员对重点部位、重点地块实行全天候、全覆盖、拉网式巡查,确保第一时间发现、第一时间赶到、第一时间扑灭,做到严防死守,确保突发情况能在第一时间处置。⑤6